

金秋十月，这些新规影响你我生活

□新华社记者 白阳

金秋十月，一批关系民生的新规开始施行。15年以上私家车将一年一检，进一步压实化妆品不良反应监测的相关主体责任，电子烟监管体系再添制度支撑……更完善的法治，为美好生活护航。

// 15年以上私家车将一年一检

自2022年10月1日起，10年内非营运小微型载客汽车，检验次数由3次调整为2次，每两年向公安交管部门申领检验标志；超过15年的，由每半年检验1次调整为每年检验1次。

根据公安部深化车检制度改革新措施，对非营运小微型载客汽车（9座及9座以下，不含面包车），将原10年

内上线检验3次（第6年、第8年、第10年），调整为检验2次（第6年、第10年），并将原15年以后每半年检验1次调整为每年检验1次；对摩托车，将原10年内上线检验5次（第6年至第10年每年检验1次），调整为10年内检验2次（第6年、第10年），10年以后每年检验1次。

// 新增18项道路交通标志

强制性国家标准《道路交通标志和标线第2部分：道路交通标志》于2022年10月1日起实施。

针对近年来出现的新设施、交通管理新需求，新版道路交通标志国家标准增加了“电动汽车充电站”“电动自行车车道标志”“禁止电动自行车进

入标志”等18项新的交通标志；为适应复杂路网和交通运行环境下驾驶人对出行便捷性的要求，细化了标志的版面、设置及使用要求，对指路标志的信息量、信息选取原则和方法等提出细化要求；增加了交通标志设置示例等附录，给出制作图例。

// 加强化妆品安全风险控制

《化妆品不良反应监测管理办法》自2022年10月1日起施行。

办法要求，化妆品注册人、备案人应履行建立并实施化妆品不良反应监测和评价体系，配备与其产品相适应的机构和人员从事化妆品不良反应监测工作等义务。境外化妆品注册人、

备案人应当与境内责任人建立不良反应主动收集、报告、分析评价和调查处理的协助机制。

皮肤病专科医疗机构、设有皮肤科的二级及以上医疗机构应当建立与其诊疗范围相适应的化妆品不良反应监测制度，并确保监测制度有效执行。

// 完善电子烟监管体系

《电子烟》强制性国家标准于2022年10月1日起实施，为建立健全电子烟监管体系提供支撑。

《电子烟》强制性国家标准规定，不应使产品特征风味呈现除烟草外的其他风味，并明确要求“雾化物应含有烟碱”，即不含烟碱的电子烟产品不得进入市场销售。

此外，国家烟草专卖局发布通知，2022年10月1日起，从事电子烟生产经营的电子烟市场主体应当取得烟草专卖许可证。未取得烟草专卖许可证的个人、法人或者其他组织一律不得开展电子烟相关生产经营业务，获证主体不得超许可范围开展生产经营业务。

// 进一步规范动物诊疗活动

2022年10月1日起，两部动物诊疗相关新规开始施行。

修订后的《动物诊疗机构管理办法》针对动物诊所、动物医院以及其他提供动物诊疗服务的机构，分类设置了许可条件。比如，动物医院除符合基本条件外，还应当具有三名以上执业兽医师，具有X光机或者B超等器械设备，以及布局合理的手术室和手术设备。动物诊疗机构不具备相应条

件的，不得使用“动物诊所”或者“动物医院”名称。

《执业兽医和乡村兽医管理办法》调整执业兽医资格考试报名条件，将全日制高校在校生和从事动物诊疗活动十年以上的乡村兽医纳入报考范围；允许多点执业，执业兽医可以备案多家执业的动物诊疗机构，乡村兽医可以在备案机关所在县域的乡村从

// 完善公安机关反有组织犯罪工作机制

《公安机关反有组织犯罪工作规定》自2022年10月1日起施行。

规定系统归纳了公安机关反有组织犯罪工作职责和基本原则；对公安机关预防和治理职责及相关程序作了细化；强化了公安机关反有组织犯罪“打财断血”“打伞破网”工作机制等。

公安机关应当建立有组织犯罪监测评估体系，根据辖区内警情、线

索、案件及社会评价等情况，定期对本辖区有组织犯罪态势进行评估，并将评估结果报送上级公安机关。公安机关在办理案件中发现相关行业主管部门有组织犯罪预防和治理工作存在问题，需要书面提出意见建议的，可以向相关行业主管部门发送公安提示函。

新华社北京9月30日电

我国成功实施问天实验舱转位 中国空间站组合体转为两舱“L”构型在轨飞行

新华社北京9月30日电 记者从中国载人航天工程办公室获悉，9月30日12时44分，经过约1小时的天地协同，问天实验舱完成转位。

转位期间，问天实验舱首先完成相关状态设置，而后与天和核心舱分离，之后采用平面转位方式完成转位，并与节点舱侧向端口再对接。

这是我国首次利用转位机构在轨实施大体量舱段转位操作。问天实验舱转位完成后，空间站组合体由两舱“一”字构型转变为两舱“L”构型。

后续，空间站组合体将以“L”构型在轨飞行，等待梦天实验舱发射、交会对接后，还将转位形成空间站三舱“T”构型组合体。

李国利 杨欣

(上接3版)

会议指出，国庆长假将至，党的二十大召开在即，各地各部门要保持高度警醒，时刻绷紧安全稳定之弦。把高度警醒体现在对标对表坚决贯彻上，认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，确保中央决策部署和省委工作要求在盐城不折不扣得到贯彻落实。把高度警醒体现在敢为善为守土尽责上，激发“勇挑大梁”的精气神，敢挑“最难最重的担子”，确保疫情不失控、经济不失速、安全不失守。把高度警醒体现在落细落小严密防范上，将严细实的作风贯穿工作全过程各方面，以“时时放心不下”的责任感，坚决消除各类安全隐患，真正让组织和群众“放得下心”。

会议强调，要突出问题导向，坚决守住安全稳定防线。底数要更清，做到心中有数。增强“隐患无处不在，成绩每天归零”危机意识，认真组织“回头看”“回头访”，全面摸排掌握情况、切实整改重点行业领域问题隐患，确保风险想在前、准备做在前、漏洞补在前。措施要更明，做到精准发力。在疫情防控上要“绷紧弦、防在前、早发现、快处置”，全部掌握工作底数，严格落实“落地检”，推进学生、渔民、来盐返盐人员等重点人群“应检尽检”，加强人群密

集场所管理，压紧压实“四方责任”，坚决守住疫情不出现规模性反弹的底线。在安全生产上要一体推进安全生产大检查、专项整治三年行动和百日攻坚行动，补齐安全监管漏洞盲区，全面整治交通运输、化工及危化品、城镇燃气、消防等领域安全隐患，强化应急救援准备，不断提升本质安全水平。在信访稳定上要持续强化风险排查，做好信访这一送上门的群众工作，切实维护群众合法权益，兜紧兜牢民生底线，认真落实意识形态工作责任制，确保问题处置在早、消除在小。行动要更快，做到高效务实。大力弘扬“马上办、办上马”作风，早入手、快落实，以最快速度将决策部署落到实处到位。

会议指出，安全稳定是一切工作的前提，各地各部门要坚持动真碰硬，切实扛起安全稳定责任。责任落实要到位，坚持守土负责、守土尽责，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，以极端负责态度和敢为善为担当，切实扛起“保一方平安、护一方稳定”的政治责任。督查整改要到位，常态化开展明察暗访，补齐短板弱项，确保日办日结、闭环管理、举一反三。纪律严明要到位，严格24小时值班值守制度，在岗在位在状态、尽心尽力尽责任，确保各项任务落地见效。

记者 王叶州

市委中心组举行学习交流会

(上接3版)

徐缨指出，要切实把学习成果转化为“竞逐新赛道、勇当排头兵”的实际成效，紧密结合改革发展实践，坚持以习近平经济思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，坚定不移推动工业强市，建设绿色低碳发展示范区，勇当“沿海地区高质量发展排头兵”。要坚持以习近平生态文明思想为指导，服务“双碳”战略，践行“两山”理论，加快建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城，彰显“国际湿地、沿海绿城”的生态魅力、发展活力。要坚持以习近平总书记关于“三农”工作的重要论述为指导，深入实施乡村振兴战略，不断

深化农业农村改革，加强农村环境综合整治，抓住耕地和种子夯实粮食生产根基，推进农业农村现代化，一业一品做大做强做出影响力竞争力，努力实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。要坚持以习近平法治思想为指导，一体推进依法治市、依法执政、依法行政，一体建设法治盐城、法治政府、法治社会，维护公平正义，增强人民群众法治获得感，让法治成为盐城高质量发展的鲜明标识。要深入学习《中国共产党宣传工作简史》，坚决守牢意识形态前沿阵地，营造良好政治生态，奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

记者 韩宝贵